

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valamint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papirkereskedésében.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és kiadó-tulajdonos:
S I M A F E R E N C Z.
Felelős-szerkesztő:
K O V Á T S K Á L M Á N.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Ecce homo.

(P.) Csongrádról egy rövid, de sokat
mondó hír azt újságolja, hogy Réti Ferencz
főszolgabíró lemond az állásáról.

Cselekszi pedig ezt azért, mert a vár-
megye főispánja a mult héten tartott hivatal
vizsgálat alkalmával feltűnő rendetlenséget
és kaotikus zűrzavart talált a csongrádi szol-
gabírói hivatalban, erélyesen megegzaminálta
a szolgabíroság személyzetét, s a látottak és
hallottak fölött való elégedetlenségét nyíltan
és komolyan tudtára adta Réti Ferencz fő-
szolgabírónak.

Réti maga is érzi kritikusan helyzetének
tarthatatlan voltát; tehát töredelmesen le-
vonja annak konzekvenciáit, mielőtt fata-
lisabb fejlemények állanának elő,

Hipokritaság volna tőlünk, ha nem kon-
statálnánk, hogy Réti Ferencz lemondását
— ha csakugyan megvalósul — teljes meg-
elégedéssel fogadjuk; mert a csongrádi já-
rásra valóban nagy szerencse megszabadulni
attól az embertől, a kinek uralma balvégzet-
ként sulyosodott a hatalmi körébe eső kö-
zönségre; s a ki — mint általában a cson-
grádmegyei szolgabírók — hivatását nem a
jó adminisztrálásban, hanem a politikai csiny-
tevésekben és erőszakoskodásokban kereste.
Mindazonáltal a Réti Ferencz lemondása
avagy maradása harmadrendű kérdéssé tör-
pül azzal a nagy horderejű momentummal
szemben, melyet a mi szemünk a fölmerült
esetben látnak.

Ugyanis mi ebben az esetben annak
látjuk örvendetes bizonyítékát, hogy a vár-
megye főispánja — kinek közigazgatási szak-
avatottságát különben mindig hallottuk ma-
gasztaltatni — valóban tud szakszerűen, és
a k a r erélyesen vizsgálni, tisztán lát és üd-
vös szigorral lép fel, a hibákat nem takar-
gatja, sőt inkább leleplezi; s így nemcsak
főnöke, hanem a szó magasabb értelmében
vett ellenőre is a kormányzata alatt álló tiszt-
viselőknél.

Ugy látszik tehát, hogy a főispánban
Csongrádvármegye megkapta végre azt a fér-
fiut, a kit a vármegyei ellenzék oly régóta
keresett. A ki hivatott is, képes is, akarja
is meghonosítani a tiszta, becsületes, pontos
és igazságos közigazgatást. S ezzel nagyon
sok van mondva, mert ez a — b é k e.

Ugyanis az itteni viszályok okai a vármegyei
adminisztrációban gyökereztek. Egy felől állot-
tak a pákuliczkok az ő féktelen erőszakosko-
dásukkal, visszaéléseikkel, és hátuk megett a —
főispáni hatalommal, mely minden törvény-
telenségre, minden visszaélésre, minden hi-
bára készségesen ráborította a védő és ta-
karó palástot. Másfelől állott a vármegyei
ellenzék, mely sértett jogai és megtaposott

igazsága öntudatából merítette az erőt a küz-
delemre, s melynek tettvágyát folyton sar-
kantyuza a keblében összegyülemlett mérhet-
etlen keserűség.

Mihelyt azonban belátják a pákuliczkok, hogy
a főispáni hatalom megszűnt tussoló apparátus
enni, vakmerőségük egyszerre eloszlik, vége
lesz az erőszakoskodásoknak, s minden tiszt-
viselő igyekszik kötelességét hiven és jól be-
tölteni. A rosta, mely a főispán erős kezében
van, apránként mind kihullatja a konkolyt,
s nem marad benne más, mint a tiszta buza.
Szóval egy szép napon arra fogunk viradni,
hogy Csongrádvármegye jól és lelkiismerete-
sen adminisztrált vármegye leszen.

Ha aztán az ellenzék látni fogja, hogy a tiszt-
viselők hiven sáfárkodnak a kezükre bízott
közhatalommal; ha érezni fogja, hogy szemé-
ly válogatás nélkül mindenkinek egyfor-
mán szolgáltatnak törvényt és igazságot; ha
tapasztalni fogja, hogy rend és tisztakezűség ér-
vényesül mindenütt, és ha itt vagy amott me-
rül is föl visszaélés, azt rögtön nyomon kö-
veti a részrehajlatlan és szigorú megtorlás,
— akkor a kedélyekből elszáll a keserűség,
mint a füst és para, vége lesz a torzsalko-
dásoknak, mert ugyan ki veszekednék ott, a
hol senki se bántja? Mihelyt tehát nem lesz
ok, nem lesz okozat sem.

Az emberek tarthatnak haragot egymás
íránt egyénileg tovább is, a béke és nyuga-
lom azért mégis megszületik a közéletben,
önként, észrevétlenül és visszatarthatlanul.

Az a főispán pedig, a kinek nevéhez
a béke és nyugalom helyreállítása fűződik,
hervadhatatlan érdemeket szerez magának.
Az ő trófeumai nem a zsandárszuronyok lesz-
nek — mint a Zsilinszky és Talián kor-
szaké — hanem a hiven teljesített kötelesség
föllemelő öntudata, a kimaradhatlan felsőbb
elismerés, és a vármegye népének mély-
ges hálája s igaz szeretete.

Örömmel látja a vármegyei ellenzék,
hogy Vadnay Andor dr. főispán olyan
mezőkön halad, a hol az ilyen trófeumok
teremnek. Azért irtuk mi cikkünk élére azt
a jelentőségteljes szót: „Ecce homo!”

(P.) — **Henczegés.** Cicatriczis Lajosról szól
az ének; a mit különben talán felesleges is mondani,
mikor hetvenkedésről beszélünk. Mert tudvalevőleg
ez az ur vagy erőszakoskodásokban vagy hetven-
kedésekben utazik, már a szerint, a mint vagy a
községekkel, vagy Szentes városával akasztja össze
a kereket.

A mi a községekkel való bánásmódját illeti,
azt konkrét esetekből jól ismerik olvasóink. A szá-
mtalan eset közül ezuttal csak keztőt elevenítünk föl.
Az egyik az, mikor főszolgabíró korában Csanyon
megparancsolta a népnek, hogy ötet mindenki úgy
tekintse, mint az Uristent; a mely hivatalos kijelen-
tésen fölöttébb épültek a jó csanyiak. A másik a
tápéi zendülésnek keresztelt eset, mikor a tápéi kán-

tort, beteg feleségével együtt, zsandárokkal kerget-
tette ki a községből; a mit később vitézül letagadott.

A szentesi viselkedéséről pedig mindenkinek fo-
galma lehet, a ki végig néz egy városi közgyűlést,
és végig élvezi azt a provokáló és pöffeszkedő tem-
pót, amit ott szokott tanusítani a derék ur. Avagy
tessék megkérdezni a saját tisztársait, majd azok
elmondják, hogy miképp szokott velük Haynauskodni.

Folyó hó 8-án a városi főjegyzőt szerencsél-
tette magas látogatásával, és ismert modorában elő-
kérte tőle a közgyűlési jegyzőkönyvet, hogy majd
abból kiírja, hogy kik és miképp szavaztak a villany-
világítási kérdésben. Magyar Elek főjegyző azt felelte
neki, hogy ő egy elnöki rendelet értelmében sem-
miféle ügyiratot se adhat ki a polgármester tudta
és engedélye nélkül; forduljon tehát a polgármes-
terhez.

Nosza, felfortyant erre a vármegyei nagyhatal-
masság, és fenyegető gögös hangon kijelentette,
hogy: „Kitekerem mindnyájotok nyakát; a kezembenvan a sorsotok, majd
megtanítlak benneteket”.

Magyar Elek főjegyző erre a durva inzultusra
nem tehetett egyebet, mint azt, hogy rögtön felment
a főispánhoz, és elpanaszolta neki az esetet.

Nem tudjuk, hogy a főispán mit fog mondani
erre a henczegésre. De azt tudjuk, hogy Szentes
város köztisztviselői nem vármegyei hajdúk, a kik-
kel kénye-kedve szerint gorombáskodhatik a vár-
megyei basa. Tehát hátrább az agarakkal, tisztelt ur,
Ön ugyan nem fogja itt kitekergetni senkinek a
nyakát; mert hát nem olyan világot élünk már,
hogy Önre bizzák a — hájat.

A városi tisztviselőknél azonban adunk egy
jó tanácsot. Ha máskor is gorombáskodik ő basa-
sága soha se fájjalják vele a főispán fejét, hanem
fogják meg a becses gallérát, és brevi manu lódítsák
kivül az ajtón.

Mert az argumentumot mindig — ad hominem
kell alkalmazni.

— Az erőszakoskodó Szeged.

Abban a ritka szerencsében részesülünk, hogy
meg kell dicsérnünk egy csongrádmegyei fő-
szolgabírót, még pedig — csodák csodája —
a dorozsmaikat.

Szegény tápéiaknak ugyanis nagyon meg-
gyűlt a bajuk híres neves Szeged városával;
a ki egykor földesuruk vala. Még abból az
időből maradt fent Szegednek az a joga hogy
a tápéi révben szedte a vámot — az ide-
genektől. Arra a gondolatra azonban sohase
vetemedett a szegedi magisztrátus, hogy a
tápéi lakosokkal is megfizettesse a révpénzt.

De jó Szeged városa most egyszerre
gondolt merészet és nagyot: kapta magát,
elhatározta, hogy a tápéiakat is megadóztatja
a révben, a mi annál érzékenyebb dolog, mert
Tápé határának egyrésze a Tiszántul esik,
s így oda nagyon sűrűn közlekednek a tápéi
lakosok.

Ebből természetesen nagy vita támadt,
a minek aztán az lett a vége, hogy a tápéiak
megugrasztották a hatalmaskodó szegedi vá-
mőröket. Szeged város hatósága aztán panaszt
emelt a dorozsmai főszolgabírónál, a ki vég-
zésileg kimondta, hogy azok a tápéi lakosok,
a kik gazdálkodási célból mennek át a kom-
pon, nem tartoznak révpénzt fizetni; s el-
rendelte, hogy az illetők állandó igazolvány-
nyal látandók el.

utján betöltendő, 800 frt évi fizetéssel díjazott gépészi, 480 frt évi fizetéssel javadalmazott gépapolói, és 420 frt fizetéssel díjazott fűtői állásra ezennel pályázat hirdettek.

Mindhárom állással a fenti fizetésen kívül szabad lakás is jár.

Kik ezen állások bármelyikére pályázni óhajtanak, kellően felszerelt kérvényüket, képesítetségükre és eddigi alkalmaztatásukra vonatkozó okmányokkal együtt, folyó hó 25-éig alólírott szakasz igazgatóságánál Szentesen nyujtsák be.

A gépész — kinek a géplakatos iparban is jártasnak kell lenni — állását 1895. évi január hó 1-ső napján, a fűtő és gépapoló pedig február hó 1-ső napján tartozik elfogadni.

A kik ez állásokat elnyerik, véglegesítésre csak egy évi sikeres próba szolgálat után tarthatnak igényt.

Szentes, 1894. december 5-én.

Körös-tisza-marosi ármentesítő belvizszab. társulat
1 3 II-ik szakaszigazgatósága.



Jegyzet: „Kulmbachi szerzetes sör!” Leghíresebb a bajor sörök között, melyet a sör ismerők ezen néven neveznek, „a bajor sörök koronája”, végre palaczkokban is forgalomba kerül; melyre részint garantizott tartósságánál, részint kiváló ellenállási képességénél fogva legalkalmasabb minden sörök között. Ezen sör szállítását következő czég eszközli „General Wertretung für Österreich-Ungarn in Wien, I. Franz Josefs quai 31.”

264. kgy. 894.

Hirdetmény.

Értesítettik a közönség, hogy a városi képviselőtestület a f. évi november hó 27-én tartott közgyűlésében 264. szám alatt hozott végzésével, Szentes város virilis képviselőinek névjegyzékét az 1895. évre megállapította. Ezen névjegyzék a f. évi december hó

3-tól december hó 18-ig terjedő 15 napig a városi iktatói hivatalban közszemlére lesz kitéve, hol azt bárki is megtekintheti és elene ugyanazon idő alatt a polgármesteri hivatalnál benyujtandó felebbezéssel élhet.

A névjegyzékbe felvett özvegynök, intézetek, illetve jogi személyek pedig, kik képviselői jogukat csakis megbízottak által gyakorolhatják, — felhivatnak, hogy megbízottjuk nevét a f. évi december hó 31-ik napjáig Csongrádvármegye alispáni hivatalánál nyujtsák be.

Kelt Szentes város képviselőtestületének 1894. évi november hó 27-én tartott üléséből.

3 3

Burián Lajos,
polgármester.

Özv. Nagy Imrénének

Teési tanyáján hereszéna van
2V3 eladó.

GUMMI!

Valódi párisi különlegességek! **F. Berguerand** párisi gyárból. Gummi és halhólyag iótállás mellett tuczonként 1. 2. 4. 5 és 6 frt. Capottes americains tuczonként 3. 4 és 6 frt. Párisi szivacska 2-6 frt. gyűjtemény uraknak 3-10 frt. — Eredeti pessarium oclusivum Mausinga tanár szerint 1.80 5.80 frt. Ujdonság! Minden hölgynek nélkülözhetetlen a „Diana-öv” 2.50 5 frt. Betegápolási cikkek gyári áron. 10 frt.nyi megrendelésnél 10% árkedvezmény. Megrendelés pontosan és diszkrétan eszközöltetnek.

KELETI J. 5-5
cs. és kir. szab. sérvkötő gyártója
Budapest IV. Koronaherceg utca 17.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

3809 T. 894.

Hirdetmény.

A szegedi mkir. pénzügyigazgatóságnál vett felhívás folytán értesíti a városi tanács a közönséget, hogy a nmélt. mkir. Pénzügyminiszterium által f. évi november hónap 7-én 44674 szám alatt kibocsátott rendelet értelmében azon egyének, a kik a pálinka főzést kölcsön üstön szokták gyakorolni, a vám fejében adott szeszes ital után a törvényes italmérési adót lefizetni kötelesek.

Szentes, 1894 évi november hó 30.

Burián Lajos,
polgármester.

3-3

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Dósa-féle gyógyszerért tulajdonomul megszereztem és egyedüli törekvésem: annak vezetését kellő szakértelem mellett lelkiismeretesen és pontosan eszközölni, hogy a n. érdemű közönség nagybecsű bizalmát kiérdemelni és azt meg is tartani szerencsés lehessen.

Szentes, 1894. december hó.

Tisztelettel:

Gömbös László,
oklev. gyógyszerész.

Speciálista sérvkötőkben. 5V5



Keleti J. cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalmazott sérvkötője a leghíresebb orvosi autoritások által a legjobbnak van elismerve, nem csuszik nem gyakorol kellemetlen nyomást és rendkívüli cél-szerű.

Ujdonság!!

Keleti-féle gummi sérvkötő, szabadalm. 1894. márc. hóban. Kitüntettetett Brüsszelben 1893. aranyéremmel és díszokmányokkal. A pelották teljesen a sérvhez idomíthatók, szarvasbőr védővel és biztonsági övvel. Árak: egyoldalu 6 frt. kétoldalu 12 frt. Suspensorium, haskötő, (elasztikus) gummi-görcsérharisnya, háttartó orthopádiai műleges fűző, műleges lábak és kezek. **Gummi!!** Egyedüli képviselője Osztrák-Magyarországon a párisi „F. Berguerand fils.” leghíresebb gyárosnak.

Jótállásamellé valódi párisi gummi és halhólyag 2 6sfrt. Bouts americains 3-5 frt. Eredeti Pes Orium oclusivum Mensinga tanár szerint 1-8-5 frt. Mintagyűjtemény uraknak 4-8 frt. Megrendeléseket diszkrétan és gyorsan eszközöl.

Keleti J. orvos sebészi műszerész és cs. és kir. osztrák-magyar szab. sérvkötők gyárosa.

Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. (Szerviták palot.)

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

BÁNYAI JÓZSEF UTÓDA CZÉG

SZENTESESEN,

a **Hariss-ház sarkán** lévő dusválasztéku raktárát ajánlja a n. é. vásárló közönség figyelmébe.

Kaphatók: legdivatosabb női ruha kelmék, ruha feldiszítési cikkek, selymek, plüssök, bársonyok, paszományok, férfi divat kelmék, posztók kamgárnok, Adria szövetek, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, esernyők. Vászna, asztalneműek, kanavácok, karton, atlasz szatinok, voilok, ágy és asztal terítő, garnitúrák, paplanok, csipke és gyapju függönyök. Tapestry plüss jutte és spárga, szőnyegek, ágy előkék szalon szőnyeg, butor szövetek, butor paszományok, berliner és gyapjukendők, cachenezek, selyemkendők, vállfűzők, pécsi kesztyűk, szörme áruk muffok, boa és szörme gallérok. — Divat barchentek és flanellek, mindenféle rövidárak kötő pamutok, férfi és női szabók összes kellékei stb.

Mindezen cikkek üzletemben ez évadban különösen jutányosan szerezhetők be — vissza maradt árukat és maradékokat teljesen leszállított árban árusítok el.

8V8